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Централизованное тестирование по географии, 2018

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Азимут на юго-восток равен:
1) 45° 2) 90° 3) 135° 4) 225°

2.  Численный масштаб карты 1:300 000 соответствует именованному:
1) в 1 см — 300000 км 2) в 1 см — 300 км 3) в 1 см — 3 км 4) в 1 см — 300 м

3.  Горная порода осадочного происхождения:
1) гнейс 2) песок 3) гранит 4) базальт

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

4. 
Климатический пояс, в пределах которого на карте

расположена точка с буквой:
1) тропический 2) умеренный

3) субтропический 4) экваториальный

Европа

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

5. 
На карте точка расположена в пределах акватории:

1) Белого моря 2) Черного моря
3) Балтийского моря 4) Бискайского залива
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6.  Из перечисленных понятий к биосфере относится:
1) пойма 2) эндемик 3) вади 4) половодье

7.  Уровень урбанизации Польши отражает диаграмма:

1 2 3 4

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

8. 
На карте цветом выделено государство, столицей ко-

торого является город:
1) Осло 2) Вильнюс 3) Стокгольм

4) Копенгаген

9.  В тройку ведущих нефтедобывающих стран мира входит:
1) Мексика 2) Китай 3) Великобритания 4) Саудовская Аравия

10.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) первичный сектор мирового хозяйства включает глобальный маркетинг

2) одна из форм международного географического разделения труда — специализация
3) наибольшее количество крупных транснациональных компаний размещено в Китае
4) по торговле услугами первое место среди регионов принадлежит Северной Америке

11.  В характеристике сельского хозяйства мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре земель сельскохозяйственного назначения наибольшую долю составляет пашня

2) среди регионов наибольшей долей в структуре валового сбора кукурузы выделяется Северная
Америка

3) среди зерновых культур по валовым сборам лидирует пшеница
4) наибольшим среди регионов поголовьем крупного рогатого скота выделяется Австралия

12.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) нефтяная промышленность характеризуется увеличением темпов добычи и потребления нефти
2) размещение металлургических производств ориентируется исключительно на каменноуголь-
ные бассейны

3) в общем объеме производства автомобилей преобладают грузовые автомобили
4) в структуре производства минеральных удобрений преобладают калийные удобрения

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
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1) сфера услуг относится к первичному сектору мирового хозяйства
2) самая протяженная система автострад — в Бразилии

3) наибольшая густота железных дорог характерна для стран Азии
4) наибольшими доходами от туризма обладают США

14.  В характеристике природы Африки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) на восточном побережье Индийский океан образует крупный Гвинейский залив

2) в рифтовой зоне расположена самая высокая точка материка — вулкан Килиманджаро
3) река Нил несет в океан воды больше, чем все остальные реки континента

4) около 1/3 территории материка занимает природная зона влажных экваториальных лесов

15.  Для социально-экономического развития Египта в ОТЛИЧИЕ от ЮАР характерно(-а):
1) преобладание в структуре населения представителей негроидной расы

2) отсутствие городов с населением более 10 млн человек
3) большая роль добычи нефти и природного газа в промышленности страны

4) ведущая роль животноводства в сельском хозяйстве

16.  Для природы Австралии характерно:
1) расположение молодых складчатых гор на западе материка

2) расположение северной окраины материка в тропическом климатическом поясе
3) наличие крупных запасов артезианских вод

4) расположение природной зоны переменно-влажных лесов на западе материка

17.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ОШИБОЧНЫМ
является утверждение:

1) для населения характерен невысокий естественный прирост
2) в структуре ВВП наименьшая доля принадлежит сельскому хозяйству

3) ведется разработка железной руды
4) страна занимает первое место в мире по поголовью овец

18.  В Антарктике обитает:
1) песец 2) буревестник 3) росомаха 4) тетерев

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

19. 
Для климатического пояса Южной Америки, отме-

ченного на карте буквой, ВЕРНОЙ является характери-
стика:

1) характерна смена воздушных масс по сезонам
года
2) на западном побережье формируется область сре-
диземноморского климата
3) на восточном побережье формируется морской
климат с влажным прохладным летом и относитель-
но теплой зимой
4) для западного побережья характерен климат бере-
говых пустынь (гаруа)

20.  В характеристике социально-экономического развития Бразилии ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) по площади территории уступает Аргентине 2) этнический состав населения однородный
3) в структуре промышленности преобладают отрасли легкой промышленности

4) входит в тройку мировых лидеров по валовым сборам кукурузы
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21.  Характерным представителем природной зоны Северной Америки, отмеченной на карте цве-
том, является:

Карта составлена по состоянию
на 01.01.2018

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Для США характерна(-о):
1) монархическая форма правления

2) наибольшая доля коренных народов в расово-этнической структуре населения
3) производство основной части электроэнергии на ГЭС

4) вхождение в тройку ведущих стран мира по поголовью свиней

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

23. 
Для природной зоны, выделенной на карте цветом

ВЕРНОЙ является характеристика:
1) зимой господствуют арктические воздушные
массы
2) формируются черноземные и каштановые почвы

3) в лесах произрастают хвойные и широколиствен-
ные виды
4) обитают двугорбый верблюд, кулан, антилопа
джейран

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

24. 
На карте выделена река:

1) Дон 2) Амур 3) Ганг 4) Хуанхэ

25.  В характеристике социально-экономического развития Германии ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:
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1) по форме политико-территориального устройства является федеративным государством
2) в структуре населения преобладает сельское население

3) в структуре промышленности постоянно увеличивается удельный вес горнодобывающей отрас-
ли

4) животноводство специализируется преимущественно на разведении овец

26.  Для социально-экономического развития Великобритании в ОТЛИЧИЕ от Франции характер-
на(-о):

1) занятость большей части населения в сфере услуг 2) монархическая форма правления
3) ведущая роль сферы услуг в структуре ВВП

4) возделывание технических культур на большей части пахотных земель

27.  В характеристике социально-экономического развития Китая ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) в половой структуре населения преобладают мужчины
2) основная часть электроэнергии производится на АЭС

3) производство алюминия полностью зависит от импорта сырья
4) главной масличной культурой в стране является подсолнечник

28.  В характеристике природы России ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Восточно-Европейская платформа относится к числу древних платформ

2) в азиатской части страны древнее оледенение было более мощным, чем в европейской части
3) в европейской части России наименьшее количество осадков выпадает на западных склонах
Уральских гор

4) большая часть территории относится к бассейну Тихого океана

29.  В характеристике социально-экономического развития России ОШИБОЧНЫМ является утвер-
ждение:

1) наиболее многочисленной является индоевропейская языковая семья
2) Крайний Север входит в зону очагового заселения

3) большая часть газа добывается на газовых месторождениях европейской части страны
4) ведущая зерновая культура — пшеница

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

30. 
На карте выделен участок государственной границы

Беларуси с:
1) Литвой 2) Латвией 3) Россией

4) Польшей

31.  Месторождение строительного камня в Беларуси:
1) Речицкое 2) Околовское 3) Коммунарское 4) Микашевичское
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

32. 
Наиболее низкая среднегодовая температура воздуха

на территории Беларуси характерна для пункта, отме-
ченного на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

33.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Ясельда 3) Припять 4) Западный Буг

34.  На территории Беларуси представителем фауны хвойных (таежных) лесов является:
1) дрофа 2) зубр 3) белая куропатка 4) рысь

35.  На основе анализа данных предложенных графиков отмечается:

1) постоянное снижение рождаемости в 1940—2000 годах
2) наибольшее число умерших в 2000 году 3) наименьшее число родившихся в 2010 году

4) отрицательный коэффициент естественного прироста населения в 1950 году

36.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) производство большей части чугунного и стального литья на основе собственного сырья

2) размещение лесозаготовительных предприятий только в северных районах страны
3) наличие собственного сырья для производства цемента

4) концентрация наибольшего количества рыбхозов в Могилевской области
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37.  На основе анализа данных предложенных диаграмм
отмечается:

1) тенденция увеличения посевов льна
2) наименьшая площадь посевов сахарной свеклы в 2000 году

3) наибольшая площадь посевов льна в 2014 году
4) наибольшая общая площадь посевов льна и сахарной свеклы в 1990 году

38.  Для транспорта Беларуси характерно(-а;-ен):
1) преобладание электрифицированных железнодорожных путей общего пользования

2) наиболее густая сеть автомобильных дорог с твердым покрытием в Гродненской области
3) наибольший грузооборот у Могилевского речного порта

4) наибольшая протяженность газопроводов в общей сети магистральных трубопроводов

39.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:
 

Условный знак

А) Б) В) Г)

Название условного знака

1) луг
2) редкий лес (редколесье)
3) фруктовый сад

4) вырубка
5) деревянный мост
6) металлический мост

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Помните, что
не все названия условных знаков могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

40.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие геогра-
фические объекты:

1)  пустыня Каракумы
2)  остров Огненная Земля
3)  озеро Балатон
4)  вулкан Ключевская Сопка

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.
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41.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его место-
положением, отмеченным на карте цифрой:

A)  выделяют два сезона — влажное лето и сухая зима
Б)  выпадает наименьшее на материке годовое количество осадков
B)  в климатических поясах Северного и Южного полушарий выделяется область с сухим жарким летом и теплой влаж-
ной зимой
Г)  высокие температуры воздуха (+26...+28 °С), количество атмосферных осадков превышает испаряемость в 1,5—2 раза

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Например: Л2Б1В4ГЗ.

42.  Быстрый кратковременный подъем воды в реке, чаще всего обусловленный ливневыми осад-
ками,  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

43.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.

Страны Северной Европы занимают северо-западную окраину Евразии. Западное побережье
Скандинавского полуострова омывается водами (А)________ моря. Действующий вулкан на острове
Исландия (Б)    —________ . Среди стран региона наиболее низкий уровень урбанизации в
(В)________. По объемам производства бумаги и картона среди стран мира выделяются (Г)_______ и
Финляндия
 

Список слов:
1)  Белое
2)  Этна
3)  Великобритания
4)  Швеция
5)  Гекла
6)  Дания
7)  Норвежское
8)  Финляндия

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что
не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только
один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например:
А2Б1В4Г5.
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44.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Бонн
Б)  Торонто
В)  Бирмингем
Г)  Ла-Плата

Государство
1)  Великобритания
2)  Аргентина
3)  Франция
4)  Германия
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

45.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных
на карте цифрами:

Характеристика государства
А)  расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта является хлопок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения НАФТА
Г)  одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав БРИКС

Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

46.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным атмосферными осадками и грунтовы-
ми водами, с болотной сфагновой и осоковой растительностью и накоплением торфа  — это ... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

47.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.

Белорусская Поозерская провинция занимает северную часть Беларуси и граничит с государства-
ми: Россия, Литва и (А)_______. В тектоническом отношении на севере расположена (Б)_______. В
гидрологическом отношении территория провинции почти совпадает с бассейном Западной Двины,
малая часть территории на юго-западе относится к бассейну (В)_______. Отличительной чертой рас-
тительности провинции является самая высокая доля (Г)_______ лесов
 

Список слов:
1)  сосновые
2)  Неман
3)  Латвия
4)  Белорусская антеклиза
5)  Польша
6)  еловые
7)  Вилия
8)  Латвийская седловина

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что
не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только
один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например:
А2Б1В4Г5.
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48.  Установите соответствие между названием города и административной областью Беларуси, в
которой он расположен:

Характеристика области
А)  Быхов
Б)  Пинск
В)  Новогрудок
Г)  Солигорск

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Напри-
мер: А2Б1В4Г5.

49.  На территории государства площадью 47 тыс. км2 проживает 0,7 млн человек. Определите
среднюю плотность населения страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Напри-
мер: 21.

50.  Морское судно, двигаясь строго на север по меридиану от пункта с географическими коорди-
натами 34° ю. ш. 60° в. д., преодолело расстояние 1333,2 км, после чего координаты местонахождения
судна составили ... ° ю. ш. 60° в. д. Определите географическую широту местоположения судна.
 

В бланк ответов запишите значение географической широты. Единицы измерения не указывайте.
Например: 70.


